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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2022

Ao terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon Costa.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Sr. Andreas Leber, Profa. Dra.
Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Profa. Dra. Carla
Osmo, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso,
Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr.
Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Profa. Dra. Fabiana Rita
Dessotti, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda,
Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Francisco
Carlos Fernandes, Prof. Dr. Iage Zendron Miola, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim,
Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar
Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa.
Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Prof.  Dr. Luis Hernan
Contreras Pinochet, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto,
Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof.
Dr. Raphael de Oliveira Garcia e a Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan. Justificaram
ausência: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra.
Maira Cardoso Zapater, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic que foi substituída por:
Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa. Justificou ausência e não foi substituída: Sra.
Lilian Bispo de Oliveira. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, o
Sr. Gustavo de Faria Leão a Sra. Marina Nascimento Araujo. Foi constatado quórum
com 35 presentes. Participaram como convidados(as): Prof. Dr. Fabio Lima, Prof. Dr.
Ivan Cesar Ribeiro, Profa. Dra. Maria José Fernandes, Sr. Rafael Monzato Grigorio e o
Prof.  Dr.  Roberto  Alonso.  O  professor  Julio  Cesar  Zorzenon  Costa,  Vice-diretor
Acadêmico, cumprimentou a todos(as) e declarou aberta a sessão ordinária de junho
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da  Congregação.  O  professor  informou  que  a  Presidente  deste  Conselho,  Profa.
Luciana Massaro Onusic,  acabara de chegar de um compromisso institucional em
Brasília e, por causa de outros compromissos institucionais e pessoais, não poderia
presidir  os  trabalhos  de hoje.  Em seguida,  iniciou a  reunião abrindo a  seção de
EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da reunião ordinária realizada em 05/07/2019 e 2
- Aprovação da ata da reunião ordinária realizada em 07/02/2020. Os dois documentos
foram aprovados com o registro de 7 (sete) e 11 (onze) abstenções, respectivamente.
Na sequência, solicitou aos conselheiros(as) autorização para inclusão de dois pontos
do professor Celso Yokomiso: Renovação do acordo de cooperação entre Unifesp
e Fundação Casa e Informes do Cursinho Popular Helena Pignatari. O conselho
aprovou as inclusões por unanimidade. Neste momento, declarou aberta a seção de
INFORMES: 1 -  Direção Acadêmica:  Comissão do Congresso Acadêmico:  falou
sobre  os  trabalhos  realizados  pela  comissão  local;  recapitulou  sobre  as  datas  de
realização do Congresso que serão entre os dias 26 de junho a 1º de julho de 2022. O
vice-diretor, ainda, disse que nesses dias serão dias letivos, conforme calendário da
ProGrad;  todavia,  sem  a  realização  de  aulas,  estando  suspensas  nessa  semana.
Reunião em Brasília: falou sobre a reunião que a professora Luciana e reitoria fizeram
em Brasília nos últimos dias 1º e 2 de junho, na Secretaria de Educação Superior. Na
ocasião, falaram sobre recursos para o término da obra, e fora prometida o envio de
recursos de aproximadamente 6 milhões de reais para a continuidade da obra, que se
somarão aos  outros  recursos  de  verbas  de  bancada paulista  no  Congresso,  e  de
emenda parlamentar do deputado Ivan Valente. Finalizou esse tema dizendo que se
esses  recursos  não finalizam a  obra,  avançarão significamente,  ficando prestes  à
conclusão para ainda este ano. Comissão Local de Retorno Gradativo: falou sobre os
últimos  acontecimentos  dos  trabalhos  das  reuniões,  como,  por  exemplo,  sobre  o
aumento de casos de Covid entre a  comunidade acadêmica.  No final,  leu a nota
enviada pela CPEC, que fora enviada a toda comunidade por e-mail. Na sequência,
passou a palavra para a Sra. Juliana Mateusa passar os informes da 2 - Direção
Administrativa:  Orçamento:  iniciou com as notícias que teríamos um bloqueio de
14,5% do orçamento das instituições federais de ensino superior, que representa mais
de R$ 1 bilhão, atingindo fortemente o planejamento orçamentário das universidades e
institutos federais brasileiros. O orçamento da Unifesp já estava sendo onerado em
13% em relação ao de 2020, sendo que 80% é destinado para pagamento de pessoal
ativo e aposentado. Falou que foram empenhados 8 milhões da verba parlamentar e
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que  fora  feito  rateio,  conseguindo  empenhar  270  mil  reais  para  o  restaurante
universitário,  podendo  este  alcançar  mais  4  meses  de  funcionamento.  Os  outros
contratos já estavam empenhados, mas o que dificultava era quando houvesse novas
demandas,  pois,  segundo a diretora,  não conseguiríamos fazer  remanejamento de
empenhos, mesmo havendo saldos, devido ao bloqueio do orçamento. Ela se referia às
despesas extras, pois as contratuais já estavam empenhadas. Tecnologia: conseguiram
adquirir 10 computadores de ótima qualidade com o dinheiro do seguro e que em
breve chegarão. Finalizaram e conseguiram executar os 200 mil reais da verba do RTI
Fapesp, juntamente à Câmara de Pós-graduação. Parabenizou a Divisão de Tecnologia
da Informação que trabalhou para a concretização de mais essa conquista para o
campus.  Na  sequência,  o  professor  Celso  Yokomiso  proferiu  os  informes  da  3 -
Câmara de Graduação: Projetos Políticos Pedagógicos de Cursos: o Presidente da
Câmara  falou  sobre  a  aprovação  dos  PPCs  de  cursos  da  Escola,  encerrando  um
processo longo de curricularização da extensão, que se arrastava há quase 4 anos.
Falou que esse era um momento de celebração para nosso campus e que em julho a
Congregação aprovaria os documentos. Dando continuidade aos informes, o professor
Álvaro Pereira proferiu as últimas notícias da 4 - Câmara de Extensão e Cultura:
falou sobre o processo da curricularização e reforçou que os cursos enviassem os PPCs
à Câmara de Graduação e que a CPAP teria que recebê-los até final de julho. Probex:
falou  sobre  a  bolsa  do  Probex  e  que,  infelizmente,  não  tivemos  nenhuma  ação
contemplada ao recurso. Os problemas foram de falta de UCs formalmente registradas
como curricularizadas. Pediu que os cursos informassem a CAEC a relação que faziam
parte da curricularização em seus cursos para que a  Câmara pudesse ajudar  no
processo. Recursos: falou sobre os recursos para fomentar as UCs de curricularização,
recursos estes da FAP, como contrapartida de ações de cursos  lato sensu  pagos,
transferidos para fomento às UCs curricularizadas. Houve uma primeira divisão, de 42
mil reais, destinando 3 mil e 500 reais para o campus Osasco. Esses recursos poderão
ser usados para viabilizar ações de UCs curricularizadas já formalizadas. Pediu que os
departamentos colhessem essas demandas nos seus conselhos e enviassem à CAEC
para que ela pudesse organizar um plano para a utilização do recurso. Na sequência,
com a palavra, a professora Marina Yamamoto proferiu os informes da 5 - Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa: a professora Marina solicitou a todos(as) que visitassem
ao site da Fapesp e da Capes pois lá havia editais  de fomento para pesquisas e
intercâmbio  como,  por  exemplo  com  a  Alemanha  e  bolsas  com  a  temática  de
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vulnerabilidade social. 6 - Dos servidores TAE: não houve informes nessa sessão. 7 -
Dos servidores Docentes: não houve informes nessa sessão. 8 - Da EPPEN Júnior:
não houve informes nessa sessão. 9 - Informes da FAP - Fundação de Apoio à
Universidade Federal de São Paulo: a professora Maria José Fernandes agradeceu
a oportunidade para apresentação da nova diretoria e as principais ações que a FAP-
Unifesp tem feito. A apresentação completa encontrará disponível no sítio da EPPEN.
Após manifestações e comentários no chat o professor Julio agradeceu a presença de
todos da FAP e passou para os informes do cursinho 10 - Informes do Cursinho
Popular Helena Pignatari: o discente Rafael Monzato agradeceu a oportunidade e
proferiu a apresentação do cursinho. Após a apresentação, o professor Julio agradeceu
a apresentação do Rafael e relembrou todo o histórico da formulação desse importante
cursinho para a sociedade. No chat, houve muitas parabenizações pela iniciativa desse
cursinho. A apresentação estará disponível no sítio da EPPEN. Findados os informes, o
professor Julio abriu a seção de ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da nova vice-
coordenação da  Câmara de  Graduação Profa.  Dra.  Elisa  Thomé Sena,  em
substituição ao professor Samir Sayed - SEI: 23089.022146/2021-11: o nome da
professora Elisa Sena foi aprovado por unanimidade como a nova vice-coordenadora
da Câmara de Graduação, mandato 2021-2023. 2 - Aprovação do relatório final da
professora  visitante  Marina  Gisela  Vitelli  do  Departamento  de  Relações
Internacionais - SEI: 23089.103199/2018-37: a professora Fabiana Rita Dessotti,
chefe do Departamento de Relações Internacionais, falou sobre a trajetória e atuação
da  professora  no  departamento,  contribuindo  muito  em  disciplinas  na  área  de
segurança.  Em  nome  da  direção,  Julio  agradeceu  aos  trabalhos  prestados  pela
docente.  No  chat,  também  houve  muitas  manifestações  de  boa  sorte  e  de
agradecimentos  à  docente.  3 -  Aprovação da  banca  de  docente  titular-livre,
subárea  Governança  Pública  e  Privada  -  SEI:  23089.030238/2018-70:  a
comissão  organizadora  composta  pelos  professores  Fábio  Alexandre  e  Francisco
Carlos foi parabenizada pela direção acadêmica pelos esforços na montagem dessa
banca que, apesar de trabalhosa, foi feita rapidamente. Neste momento, a professora
Marina Yamamoto se retirou da sala.  O professor  Fábio Alexandre falou sobre a
trajetória dos trabalhos realizados pela comissão organizadora e que tentaram, ao
máximo, o equilíbrio de gênero na composição final. Após as exposições, a banca foi
apresentada pelo professor Francisco e aprovada por unanimidade em seguida pela
Congregação.  4  -  Aprovação  dos  nomes  dos  membros  da  Subcomissão  de
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Desenvolvimento  dos  Servidores  Técnico-administrativos  em  Educação  da
Unifesp: o professor Julio falou que se tratava da nova Comissão que trataria sobre a
capacitação  e  desenvolvimento  dos  TAE,  regulamentada  pela  Resolução  nº
01/2022/CONSELHO DE GESTÃO COM PESSOAS. Em seguida,  leu os nomes dos
candidatos(as): Andreia Naomi Kuno, Fabio Orsi Meschini, Naiara dos Santos Souza e
Sara de Jesus Miguel. Os nomes foram aprovados por unanimidade pela Congregação.
Neste momento, a professora Marina Yamamoto retornou à sala. 5 - Homologação
do Regimento Interno aprovado em 25.05.2022 pelo Conselho Estratégico do
CEOE, na forma do Regimento Geral da Unifesp e do artigo 2o da Resolução
221 de 12.05.2022 - SEI: 23089.015574/2021-98: o documento foi aprovado com o
registro de 19 (dezenove) votos favoráveis,  1 (um) voto desfavorável e 4 (quatro)
abstenções.  6  -  Homologação  do  Professor  Ivan  César  Ribeiro  como
Coordenador do Conselho Estratégico do CEOE; Homologação da Professora
Janine Schirmer como Primeira Vice-coordenadora do Conselho Estratégico do
CEOE e Homologação do Professor Leandro Fornias Machado de Rezende
como Segundo Vice-coordenador  do Conselho Estratégico  do CEOE -  SEI:
23089.015574/2021-98: os nomes foram aprovados com o registro de 19 (dezenove)
votos favoráveis, 2 (dois) votos desfavoráveis e 8 (oito) abstenções. 7 - Indicação
do(a) representante dos técnicos administrativos, na forma das disposições
gerais  e  t rans i tór ias  do  Regimento  Interno  do  CEOE  -  SEI :
23089.015574/2021-98:  neste momento,  o Sr.  Andreas Leber questionou se não
deveria  haver  mais  cadeiras  para  TAE nesse  Conselho.  O  professor  Ivan,  com a
palavra, disse que não se tratava de órgão de representação. Todos(as) devidamente
esclarecidos(as) e sem mais questionamentos, a Congregação registrou a indicação do
bibliotecário  Andreas  Leber  com  25  (vinte  e  cinco)  votos  favoráveis,  2  (duas)
abstenções  e  nenhum  voto  contrário.  8  -  Criação  da  Comissão  Local  de
Admissibilidade de Títulos Honoríficos da EPPEN para apreciação do pedido
de concessão de título de Doutora Honoris Causa a Amelinha Teles, consoante
Resolução  nº  214/2021/Conselho  Universitário  -  Processo  SEI
23089.015113/2022-04:  a  professora  Fernanda  Matsuda  falou  da  Comissão  de
Títulos Honoríficos do Consu e, em seguida, fez uma fala sobre a trajetória política e
social da Amelinha Teles, que seria indicada para a concessão de título de Doutora
Honoris Causa pelo campus Osasco. Para que isso ocorresse, seria necessária, à luz
das orientações da Resolução nº 2014/2021/CONSU, a formação de Comissão Local de
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Admissibilidade de Títulos Honoríficos. Após esclarecimentos, as professoras Carla
Osmo,  Maíra  Zapater  e  Lia  Carolina  se  colocaram  à  disposição  para  compôr  a
Comissão Local. No chat, a servidora TAE Camila Tinti Moreira também se colocou à
disposição para integrar a referida Comissão Local. Os nomes foram aprovados com o
registro de 2 (duas) abstenções pela Congregação. Foi esclarecido, ainda, que para
cada solicitação de concessão de título honoris causa faz-se necessária a criação de
uma nova comissão. 9 - Renovação do acordo de cooperação entre Unifesp e
Fundação  Casa  -  SEI:  23089.116878/2019-57:  o  professor  Celso  Yokomiso
apresentou a minuta do termo aditivo e o plano de trabalho do acordo de cooperação.
Com o  registro  de  uma abstenção,  a  renovação  do  acordo  entre  a  Unifesp  e  a
Fundação Casa SP foi aprovada pela Congregação. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, secretário executivo, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 01 DE JULHO DE 2022.

 
 Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa

Vice-diretor Acadêmico do Campus Osasco
Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
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